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Eine Schaltverstirkerstufe mit negativer Hilfssperrspannung Uy entspre-
chend der nachfolgenden Abbildung soll dimensioniert werden!

|
R i I
I
IRB IB —A>
— 0o +
o— >UCE <:) ¢ Ug
RB U\\V
I . U

! i !

O r O
Folgende Werte sind gegeben:
Ug=10V Uy=51V m=2 B=100
Gesperrter Transistor:
Ugy = 0.8V Upey = UpgrL =-0.1V  Ucgy = Uay = Ug Iay=0
Durchgeschalteter Transistor:
UEX =24V UBEX =0.7V UCEX = UAX ~ 0.1V ICX =10 mA

IAX=0

1. Erlidutern Sie das Wesen einer negativen Basisvorspannung bei Tran-
sistor-Schaltverstirkerstufen!

2. Berechnen Sie den Wert des Kollektorwiderstandes R(!

3. Ermitteln Sie die Werte der Widerstinde Rg und Ry so, daB} sich bei ge-
gebener Hilfsspannung Uy die vorgegebenen Spannungspegel der Basis-
Emitter-Strecke fiir den Sperr- und den Durchlasszustand des Tran-
sistors einstellen!



